2.D.GRAMM.1

1.    Inserisci nello schema proposto le parti del discorso del brano seguente:

Il bottegone è una stanza enorme senza finestre, con le luci giallastre sempre accese che illuminano cataste di scatole colorate. Entrando ti danno un carrettino che devi riempire di merce. Si vende di tutto; i compratori hanno la pupilla dilatata a causa della luce; a tratti qualcuno ti sbatte contro, mentre con gesti sempre più convulsi continua a raccattare scatole. Nessuno parla perché sarebbe inutile: non si sentirebbe.

 Articolo              Nome           Verbo               Aggettivo          Pronome      Preposizione     Avverbio             Cong. 









      o locuz.prep
     o locuz. avv



	1. il
	bottegone
	è
	Enorme
	che
	Senza
	sempre
	mentre

	2. una
	Stanza
	illuminano
	Giallastre
	ti
	con
	contro
	perchè

	3. le
	Finestre
	Entrando
	accese
	che
	di
	sempre
	

	4. un
	luci
	danno
	colorate
	si
	di
	non
	

	5. i
	Cataste
	Devi
	dilatata
	tutto
	di
	A tratti
	

	6. la
	scatole
	riempire
	più convulsi
	qualcuno
	a causa della
	
	

	7. 
	carrettino
	vende
	inutile
	Ti
	a
	
	

	8. 
	merce
	hanno
	
	nessuno
	con
	
	

	9. 
	compratori
	sbatte
	
	si
	
	
	

	10. 
	pupilla
	Continua
	
	
	
	
	

	11. 
	gesti
	raccattare
	
	
	
	
	

	12. 
	luce
	Parla
	
	
	
	
	

	13. 
	scatole
	sarebbe
	
	
	
	
	

	14. 
	
	sentirebbe
	
	
	
	
	

	15. 
	
	
	
	
	
	
	

	16. 
	
	
	
	
	
	
	


2. CHI






3. SI

	Int/escl.
	relativo

	a.   X
	

	b.
	X

	c.    X
	

	d.    X
	

	e.
	X

	f.
	X

	g.    X
	

	h.
	X

	i.
	X

	j.     X
	


	PASSIV.
	RIFLESS.
	PRONOM.
	IMPERS.

	a.
	
	
	X

	b.
	
	
	X

	c.
	X
	
	

	d.
	
	X
	

	e.      X
	
	
	

	f.      X
	
	
	

	g.
	
	
	X

	h.
	
	X
	

	i.
	X
	
	

	j.      X
	
	
	








